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	Тема урока
	Книги в нашей жизни. Бессоюзные сложные предложения со значением противопоставления.

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	9.1.1.1 понимать основную и детальную информацию текста, высказывая критическое отношение к услышанному;
9.2.1.1 понимать открытую и скрытую (подтекст) информацию сплошных и несплошных текстов, соотнося заключённую в тексте информацию  с информацией других источников /личным опытом;
9.1.5.1 участвовать в полемике, синтезируя различные точки зрения и предлагая решение проблемы;
9.4.4.1 использовать знаки препинания бессоюзных сложных предложениях.

	Цель урока
	Понимать содержание несплошных текстов, соотнося с личным опытом; понимать основную и детальную информацию текста;
-извлекать открытую и скрытую информации; (подтекст) 
- определять основную мысль на основе структурных элементов текста и целевой аудитории;
-оценивать прослушанный материал с точки зрения нормативности речи, содержания, структуры, логики изложения материала, выражая собственное мнение.

	Критерии успеха
	оценивает прослушанный материал с точки зрения нормативности речи, содержания, структуры, логики изложения материала, выражая собственное мнение.

	Ход  урока 

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Оценивание 
	Ресурсы

	Организационный этап 





Изучение нового материала
	Организационный момент. Приветствие учителя. Эмоциональный настрой. Создание доброжелательной атмосферы на уроке.
  Я желаю вам, чтобы вы помогали друг другу. 
Я желаю вам, чтобы всегда решали проблемы вместе.
Я желаю вам, чтобы на этом уроке вы открыли для себя что- то новое и интересное.
 Я желаю вам, чтобы у вас всегда было хорошее солнечное настроение.
Объяснительный диктант
1.  Зелёные лягушата прыгают по камням около ручья; на самом большом камне лежит, греясь на солнце, золотой уж.
2. Голова у меня закружилась, в глазах заплясали звёзды.
3. Всё утро, чистые и яркие, сверкали краски; полдня серебрились на окне морозные хризантемы. 
Стадия вызова. Стратегия «Мозговой штурм»  (Вопросы) 
- Как вы думаете, какова тема нашего урока?   
Знаменитый американский писатель-фантаст Айзек Азимов. Он заявил, что уже нашел самую лучшую, просто идеальную систему информации. Вот как он описал ее свойства:
1. первое: доступность - пользоваться ею может каждый, даже неподготовленный человек;
1. второе: портативность - для ее использования не нужны никакие дополнительные устройства;
1. третье: надежность - информация хранится в ней постоянно и не исчезает из-за всяческих поломок.
1. Да, речь шла о самой простой книге.
1. Запись темы урока 
«Читай не затем, чтобы противоречить и опровергать, а затем, чтобы принимать на веру, и не затем, чтобы найти предмет для беседы , но чтобы мыслить и рассуждать.» Френсис Бекон
Прослушайте текст. Назовите тему и основную мысль     аудиовизуального текста
[bookmark: _GoBack]КО: Понимает  прослушанный текст с точки зрения структуры, логики изложения  Дескрипторы
1. Называет тему и основную мысль аудиовидео текста  1балл.
2. Сохраняет структуру текста        1балл.
3.  Дает оценку логичности  и последовательности частей 1балл.
-Какие ассоциации связаны у вас с книгой? Подберите 5-6 ассоциаций к слову «книга»         (кластер)
- Какие книги вы предпочитаете читать - печатные или электронные?
- Может ли фильм заменить книгу? Видеофильм (фрагменты)
Опорные слова: Книга , интернет, электронная книга, современный подросток, информация.
Работа в группах
1 группа Заполните таблицу:
[image: ]

Группа 2 Работа с текстом 2 (Аудирование) 
Задание 1. Внимательно прослушать статью «Книги в нашей жизни»     
Критерии оценивания: понимать основную информацию сплошных текстов , извлекая открытую и скрытую (подтекст) информацию; определять основную мысль на основе структурных элементов и целевой аудитории
Дескрипторы:
- извлекает открытую информацию из текста;
- находит скрытую информацию текста; 
- определяет основную мысль на основе структурных элементов   текста и целевой аудитории
- формулирует тезис, который отражает скрытую информацию.
Физ.минутка.
Группа 3. Прочитайте тезисы. Согласны вы с ними   или не согласны? Запишите свое мнение в таблицу.
	Тезисы
	Ваше мнение, аргументы

	Молодые люди ничего не читают
	Не согласен/не согласен

	Молодые люди больше смотрят фильмы, чем читают
	Согласен/не согласен



Запомнить правило. В бессоюзных сложных предложениях могут выражаться отношения противопоставления.
 Печатная книга развивает воображение – электронная книга
 учит обращаться с современными гаджетами.
Содержание первой части противопоставляется содержанию второй.  Эти предложения синонимичны сложносочинительным предложениям с противительными союзами а, но.
Запишите предложение.
Что вы можете рассказать о его строении? 
Печатная книга развивает воображение – электронная учит обращаться с современными гаджетами.
Думаю, вы определили, что данное предложение бессоюзное сложное, так как в нём две предикативные части, которые противопоставлены друг другу. 
В данном БСП выражаются отношения противопоставления. В таком случае между частями   БСП ставится тире.
Обратите внимание, что предложение легко трансформируется в сложносочинённое предложение с противительными союзами  а, но.
Логическое ударение падает на важные для противопоставления слова ПЕЧАТНАЯ и ЭЛЕКТРОННАЯ.

В следующем задании  предлагаю вам потренировать умение соотносить БСП со значением противопоставления с синонимичными ССП с противительным союзом, который можно назвать проверочным. 
В таких предложениях между предикативными частями ставится тире, реже- запятая.
Обратная связь «Трехминутное эссе».
Напишите трехминутное эссе, выразив в нем свои мысли и чувства по отношению к книгам.
Какое настроение осталось после урока?   
   Изменилось ли ваше отношение к чтению ?
      Рефлексия
· Предлагаю небольшую анкету. 
· Выберите один или два ответа.  Плюс +   или  минус - .
1. Не читал и читать не буду, на это нет времени.
1. Читала и буду читать, Интернет и телевизор - это не то!
1. Захотелось найти такую сильную книгу, чтобы она меня     затронула, пока не нашел.
1. Все равно не хочется читать толстые книжки - лучше   достать краткий пересказ.
1. А я все равно буду слушать аудиокниги - можно параллельно что-то полезное делать!
	Показывают решения задач, при возникновении вопросов разбирают с учителем
 








Разбирают совместно с учителем понятие






























































Соотносят БСП со значением противопоставления и ССП



Пишут «Трехминутное эссе»
Две звезды и одно пожелание
Критерии оценивания: пишут аргументативное  эссе на основе личных впечатлений
Дескрипторы:
1.Соблюдает структуру эссе - рассуждения.
2. Использует аргументы



	Интерактивное обучение 




Словесная оценка учителя












Похвала учителя 
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«Две звезды, одно пожелание»
Взаимооценивание

	Презентация

Диалогическое обучение


Саморегулируемое обучение

Критическое мышление
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	Рефлексия
	В конце урока Рефлексия
-Активно участвовал
-Было интересно
-Было понятно
-Узнал новое

	Учащиеся подытоживают свои знания по изучаемой теме.  
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